

2014年12月15日,我校在县关工委的大力支持下如期举行了一年一度的《中华魂——放飞梦想》主题演讲活动。学校四至六年级15个教学班40名孩子,经过班级选拔推荐,踊跃地参加了演讲。整个活动过程童心喷发、异彩纷呈、高潮迭起。观看之后,由此引发激越之心,不由地产生了这样的悸动:让我们的孩子多一些生活的经历和生命的体验,多一些净化心灵的行动。

义务教育阶段,有这样一个教育理念:“教育先行,文化化人”。思想是信仰的种子,给孩子播种什么样的思想,孩子精神就会生长什么样的信仰。我国著名学者舒乙说:“文化不是是什么,而是做什么?”这个做什么就是行动。我们办推崇有思想的行动,因为它是心灵理清愚昧与进步‘走向文明的有效途径。

面对我们这个思想先进而行动疏漏的民族,针对我们置身这个人造失着朴素而增多了浮躁又价值多元化的社会,我们的孩子,真的是缺少了生活的经历和生命的体验,缺少了清扫思想尘埃、洗涤心灵污垢的行动。

这次活动的成功举办,来源于孩子们平时生活和第二课堂的体验,正因为在这样一个平台上他们的兴趣、爱好得到更好地发展和发挥,心灵得到净化,才会对“梦想”有了具体的理解,才会知道应该怎样为实现自己的梦想而努力。有了这些真实的体验过程,他们才能写出感动人心的演讲稿,才能够激情澎湃地演讲。因此,我要呼唤,让我们的孩子,多增加一些生活的经历和生命的体验,多增加一些清扫思想尘埃,洗涤心灵污垢的行动!这样,我们的孩子才能健康茁壮地成长,才能有朝一日担负起实现伟大中国梦的重任!

——红旗小学关工委副主任 魏 霞

凝聚心中真爱
放飞心中梦想



沁县红旗小学五年级(4)班 张之尧

在九百六十万平方千米的国土上,一株株幼苗正破土而出,迎着朝阳蓬勃生长,那就是我们——中国少年。

在这个充满竞争的世界,我们新时代的少年心中必须要有一个梦想。因为梦想是我们心中最美好的愿望,是我们为之奋斗的目标。它像一粒种子,种在心灵的“土壤”里,尽管它很小,却可以生根、发芽、开花、结果。假如没有梦想,人就像生活在荒凉的沙漠里,碌碌无为,不知所措。所以,一个人只有有了远大的梦想,并为此孜孜不倦地奋斗,把学习当作享受,把工作当作休息,才能在人生的道路上走得更远更美。

我相信大家都有自己美好的梦想,为了这个梦想,从小立下坚定的信念,以不屈的精神努力学习、工作。而我的梦想就是成为一名白衣天使——医生。

2014年10月13日深夜,急促的电话铃声响个不停,把全家人从睡梦中惊醒,原来是奶奶从老家打来的电话——奶奶生病了,我的奶奶今年59岁,身体一向很好,现在一定是得了急病,从父母的表情中我感觉他们十分担心,爸爸就带着我们像飞一样的赶往老家。终于到了家了,我看见瘦小的奶奶蜷缩床上,苍白的脸,干枯的嘴唇,眼睛深深地陷进去了,她似乎一下子老了许多许多。我的泪水夺眶而出,这就是把我从五个半月抚养到11岁的奶奶吗?那么慈祥,那么健康的奶奶一下子变成一个生活不能自理的病人,生性要强的奶奶如何承受得了?我的心好痛。

爸爸妈妈马上带着奶奶到长治市人民医院治疗,到了医院,天哪,医院看病的人比赶集的人还多,看病太难,每天只能排查一两种病,就这样在那里我们艰难的检查了四天。我看爸爸当着人时一直安慰着奶奶,可背地里却躲起来偷偷地哭了很多次,我想奶奶一定是得了特别难治疗的病!

从此以后,只要一有时间爸爸妈妈就带着奶奶去医院治疗,到榆次专科医院,山西省人民医院……虽然过去好几个医院治疗,但是病情一直没有好转,每次回来,我都能感觉到奶奶是那么的无助,我的爸爸那么的自责,那么的无奈!看着奶奶憔悴的面容,我的心像千万只蚂蚁在一点一点的吞噬着……

疾病是无情的,病魔缠绕着脆弱、可怜的奶奶!从奶奶的身上我感觉到生命太脆弱了,健康太可贵了!如果我是一个医生,一个能治疗奶奶疾病的医生,那就多好啊!

从此,我立志做一个医生,一个医术高明的医生,一个竭尽全力地为病人解除痛苦的医生,这是爸爸尘封多年的夙愿,也是我心灵深处酝酿已久的梦想。

海阔凭鱼跃,天高任鸟飞,让远大的梦想在我们心中生根发芽吧!为了我们心中的梦想,让我们从现在做起,脚踏实地的走好迈向梦想的每一步,让我们的实际行动成为实现梦想的坚实阶梯。

中国少年,你的梦,我的梦,大家的梦,中国梦!你的奋斗,我的奋斗,大家的奋斗,中国腾飞!

(指导教师:任荷香)

放飞梦想



沁县红旗小学六(二)班 王新锐

每个人、每个家庭都有自己的理想,这就是梦想。梦想,是人生导航的灯塔,没有它,我们的生活会是一片迷茫;梦想,是迷茫人生路上的指南针,它能为我们指定一个明确的方向;梦想,是智慧海洋里的航标,它能让我们摆脱礁石与海浪的危险;梦想,是黑夜中的一束焰火,它能为我们点亮黎明前的灯塔……

前几天,我读了一本书,叫《一生的志愿》,是著名探险家约翰·戈德在15岁时写下的计划。在这个计划里,他一口气列举了127项人生的宏伟梦想。这些梦想,不要说实现,就是看一看,都足以让人望而生畏。但是他,用44年的时间完成了106个梦想。别人问他:是什么力量,让他把艰辛踩在脚下?他只

内,同学们能经常看到我活跃在各个角落,或是图书室广泛阅读,或是操场上篮球训练,或是助人为乐,或是劳动为美。校园外,我热心公益活动,积极参与环保,经常捡起街头的废纸、烟头扔进垃圾筒。课堂上,我相信“一分耕耘,一分收获”,上课认真听讲,积极回答提问,用心完成作业。课堂下,我喜欢博览群书,多渠道的学习,增长了知识,开阔了视野。爸爸订的《特别关注》和《环球人物》,让我广泛地接触了社会;每天中午12点37分中央一台的《今日说法》,让我学到很多法律知识,也懂得了要做一名知法守法的好公民。不仅如此,我还尝试着发展各种爱好:文学、美术、电子琴弹奏,都陶冶了我的情操。生

活中,我是妈妈的好帮手,刷锅、拖地、整理房间,各种家务做得有模有样。班级里,作为一名副班长,我经常为老师分担工作,帮同学解决困难,我的胳膊上有一条长长的疤痕,就是在帮助同学们打扫卫生时被玻璃划伤的。

妈妈经常说:“学高为师,身正为范。”我把这句话做为自己的奋斗目标,努力做父母眼中的好孩子、老师心中的好学生、同学们心中的好榜样。我在不断地努力着,也在不断地进步着。看着荣获的一张张奖状,我的心里也甜滋滋的,但当爸爸要把奖状贴到墙壁上时,我阻止了。因为我知道:成绩只能代表过去,我绝不能炫耀,也绝不能骄傲。我要做得更好,飞得更高,为实现自己的教师梦而不懈努力!

如果有一天实现了梦想,我会付出自己的一切,不仅要教会学生们文化知识,更要教会他们如何学习、如何思考、如何做人、如何感恩、如何面对挫折、如何保护自己……让他们成为学有所长、能力出众、人格健全、德才兼备的社会有用之才!

梦想并不是一个梦。梦想,像一只只小鸟,等待着我们把它们从笼子里放飞;梦想,像一朵朵小花,等待着我们为它们浇水呵护;梦想,像一棵棵小树,等待着我们为它们剪枝施肥……梦想,要用意念去坚守,要用汗水去浇灌,要用拼搏去实现!有志者,事竟成。同学们,让我们一起放飞梦想,为自己的梦想而拼搏奋斗吧!

(指导教师:宋华)



沁县红旗小学五(3)班 李小芮

最近几个月,我耳边常听妈妈抱怨:“今天怎么又是大雾天,晴不晴,阴不阴的,让人怎么活啊!”爱怀旧的爸爸接下去准会说:“我小的时候,天空是蓝茵茵的,水是清凌凌的,草绿油油的,可美啦!唉~,现在呢?别提了。这都是咱们不保护环境造成的。”

说到保护环境,我也不由得想起去年发生的一件事,一个星期六下午,我和几个小朋友到二郎山森林公园草坪上,欢蹦乱跳地玩着,玩累了,就拿出事先买好的矿泉水喝。“啊!真爽!”我们喝完了,就随手把矿泉水瓶扔在地上,又继续玩着。忽然,环卫叔叔看到地上的水瓶,严肃的说:“这是谁扔的?肯定是你们干的吧!你们已经不小了,要懂得爱护环境,难道老师没有给你们讲过吗?”说完,他又絮絮叨叨地把我们批评了

一顿。我心里想:哼!不就扔个水瓶嘛,至于这么小题大做?我们极不情愿地把水瓶扔到垃圾桶里。此后我一直把环卫工人教育我们的话当作耳边风。

今年,我升入五年级,读了《中华魂,放飞梦想》这本书。当我读到“环境因为有了花儿而更加美丽”,“梦想源于点滴小事”等话语时,我乱扔矿泉水瓶一事一下子涌现了出来。或许,地面变得脏兮兮的,就是因为我随便乱倒垃圾而起;或许,河流浑浊了,就是因为我随便乱洒污水而致;或许,天空变雾霾了,就是因为我没有低碳生活……此时此刻,我多么想责备自己呀!自己小到举手投足的事都做不好,又怎么能合理规划自己的人生呢?梦想又何从谈起?

(指导教师:姜宏明)

环保,用行动来证明

沁县红旗小学五(3)班 李小芮

于是,我心中突发奇想,我长大了,何不在沁县建一座垃圾处理厂,由我来担任厂长,每天带领工人来处理垃圾。你瞧!这是一个新建成的垃圾处理厂,人们都将垃圾分类处理后运送到垃圾厂。在通道下方,有几条运输皮带在运转,将废品轧制成型,比如:一吨旧报纸再生产使用可少砍17棵树和节约4100瓦能源;67%的钢铁产品是用再生的钢铁制成的;塑料袋、废水瓶经过新型机器的加工处理后,可再次使用。

如果垃圾处理厂运行的话,不但废物可以回收利用,还可以使儿童从小就学会正确处理垃圾的方法,增强环保意识,更重要的是减少空气污染……真是一举多得,那沁县的天蓝、地绿、水清的梦想不就变成现实了吗?

(指导教师:姜宏明)

撑起梦想的天空

沁县红旗小学教师 张园

怀揣着教师梦走出师范院校的我,带着欣喜激动应聘到红旗小学,这个我曾经的母校,这里有我的恩师,这里更是放飞我梦想的地方。开学伊始,我荣幸地成为五(2)班的中队辅导员,当“中华魂”读本发到手中,看着醒目的“放飞梦想”四个字,我顿时感到责任的重大。

记得在当年的作文课上,语文老师在黑板上写下“我的梦想”,面对未来,懵懂的我一下子无法下手,只是呆呆地望着这几个字出神。老师大概看出了我的心思,和蔼地对我说:“孩子,梦想就是目标,你的目标是什么?”望着老师关切的眼神,听着她亲切的话语,一句话涌上心头:“老师,我想像您一样。”听着我低得连自己也听不到的回答,老师拍了拍我的肩膀,说:“努力吧,孩子!”从此,上课我认真听讲,完成好各科的作业,争当老师的小助手。此时我感到梦想离我很近。

随着年龄的增长,这个梦在我头脑中越来越清晰。高考填报志愿时,我义无反顾的报考了师范类院校。现在终于圆了我的教师梦,回到母校,这个我既熟悉又新奇的地方。

为了能更好地履行辅导员职责,拿到读本的那一刻,我便认真地研读起来,和同组的教师一起探讨如何激发学生的阅读兴趣,如何让读本中的人物走进学生心灵,如何让学生理解梦想并为实现梦想而努力等,接着精心设计筹划了“放飞梦想”故事会,“×××在我心中”演讲赛和“放飞梦想”卡片制作等系列活动。

在进行“放飞梦想”卡片制作活动时,面对着一群像我当年一样懵懂的孩子,我带着当年老师的问题问他们:“你的梦想是什么?”孩子们马上议论起来,“舞蹈家”、“画家”、“音乐家”……听着这五彩斑斓的梦,真为他们感到高兴。我是个爱做梦的老师,也坚信美梦可以成真。我鼓励孩子们在梦想卡片上写下对未来的期许。整理卡片时,我发现只有一个叫程思源的孩子没有按要求完成,她写的是:我没有梦想。没有梦想?不敢做梦!这是多么可怕!

我赶紧找来程思源,我问她,同学们都有梦想,你难道没想过以后要做什么吗?她告诉我,其实想当导演,像李安那样的大导演。她问我:“老师,这个梦是不太大了?我都不知道该怎么样去实现它。”

对于孩子的迷茫,我可以理解,因为她的梦想没有方向。我很心疼这个孩子,想守护住她这个美好的梦,想让她体会到其实做导演并不难。但是我该怎么帮她呢?突然想到下周班会的主题是“感恩父母”,我何不利用这个机会让同学们排个符合主题的小话剧呢?我和程思源说了这个想法,让她负责编排这个话剧,她听了别提多高兴了。我帮她在网上找素材,然后改编成剧本。接着是找演员、分角色、找道具、布置场景等等这些,程思源和她的小伙伴们忙的不亦乐乎。她在日记中写道:看着同学们在我的指导下分角色、背台词,那一刻,我仿佛是一个小导演!

当然,他们也遇到了一些状况,比如个别小演员对人物感情把握不到位;有人对所分到的角色不满意,甚至闹情绪要退出……我一直在默默地关注着程思源,看她如何处理这些麻烦。我愿意让她遭受这理所当然的挫折,因为我希望她能够看清楚,梦想,不是纸上谈兵,更不是痴人说梦,它需要坚持不懈的实践。但是,我更愿意祈福,祈祷程思源收获如愿以偿。

很快,迎来了又一周的主题班会,孩子们绘声绘色的表演,让班会别开生面。整个过程,程思源都在一旁专心地注视着。第二天,在教室的“心愿”墙上,我发现程思源的梦想卡片,上面工工整整地写着:我会努力成为一名大导演!她敢做梦了!我由衷地为孩子感到欣慰。

经历了这件事,我认识到,每个孩子都有梦想。对于孩子的梦想,我们要做的是发现它,引导它,而不是简单机械的说教、宣传。首先是要让他们敢做梦。

古往今来,成功之人必定是敢于预见自己未来的。我们要有陈涉“王侯将相宁有种乎”的振臂高呼;我们要有李白“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”的潇洒不羁;我们还要有毛泽东“数风流人物,还看今朝”的自信与豪迈。

通过这一系列的辅导活动,学生们懂得了不仅要有梦想,敢做梦,更应该通过努力去实现梦想。在全社会共同铸就“中国梦”的背景下,身为人师,我们有责任与义务去帮助下一代编织梦想,激发他们努力去实现梦想。这仅仅是我工作中的一次探索,我希望用我的爱将“中华魂”读本精髓浸润到每个孩子心中,为他们撑起一片蔚蓝的天空。

有学生问我,老师,你的梦想是什么?我告诉他,老师的梦想就是帮你们放飞梦想。是的,一路走来,我为自己的梦想而来,为实现许多孩子的梦想而来,一路艰辛,我愿用自己的一生守护这个梦想,辅导一批批学生放飞梦想。为了这太阳底下最光辉的事业,追梦一生,我无怨无悔!



每个人都有一双隐形的翅膀



沁县红旗小学六(2)班 徐好

像鱼儿爱大海,小鸟爱蓝天一样。

第一次接触服装设计,是在暑假遇到一位学描素的姐姐,她就是一位服装设计师,她喜欢穿着自己设计的衣服来画画。看着她没天穿着样式新颖、颜色独特的服装,展现着她年轻蓬勃的美,心理怪痒痒的。还记得我们沁县端午民俗节的时候,水上舞台的那些佳丽们令人惊艳的服装表演;纱衣装似清风透彻的冰雪,那些模特就如翩翩起舞的蓬莱仙子;宫廷装优雅华贵,倾国倾城;水墨装花艳而不妖,泉清而不乱;青花瓷装,典雅秀丽,朴素纯净……我看的如醉如痴。从那时起,我就希望将来能做一位服装设计师。

为这一天,我也在准备着,在暑假学素描时,多让老师教我一些窍门和知识,查阅有关设计的书籍。不错过任何一次电视上的服装表演。记得有一次,我因为补英语而错过了一次时装秀,我急得像热锅上的蚂蚁,在网上搜索错过的这次的时装秀的实况视频。过了三天,我终于找到了,从头到尾认真地看了好几遍,细细地去品味。

在慢慢实现梦想的过程中,我意识到:无论做什么,绝非想象中的那么简单。实现这个梦想必须具备葡萄酒师的情怀和匠心独运的想象。多么渴望有一天,我带着心爱的画板到远方旅行,用不同方式画下生命中每一件别具匠心的服装,举办一场我设计的时装展。

一个人拥有梦想就是拥有无价之宝,每当听到《隐形的翅膀》这首歌曲时,我便会在脑海里思索,我如果每人都有一双隐形的翅膀的话,我想这翅膀就是梦想吧!

有梦想的人生是美丽的,让我们都拥有一双隐形的翅膀,在天空中自由翱翔吧!

小鸟的梦想是飞向蓝天;鱼儿的梦想是畅游大海;骏马的梦想是在一望无际的大草原上驰骋;春姑娘的梦想是让绿色永驻人间……那么,我的梦想是什么呢?儿时,我的梦想是拥有世界上所有的好东西。随着岁月的流逝,我的梦想也在发生着变化。

你一定不会想到,我的梦想是当一名杰出的服装设计师。看起来,我跟设计服装没有一点关系;画画不好,描素中最基本的线条都打不好,我爱服装设计,就

像鱼儿爱大海,小鸟爱蓝天一样。

第一次接触服装设计,是在暑假遇到一位学描素的姐姐,她就是一位服装设计师,她喜欢穿着自己设计的衣服来画画。看着她没天穿着样式新颖、颜色独特的服装,展现着她年轻蓬勃的美,心理怪痒痒的。还记得我们沁县端午民俗节的时候,水上舞台的那些佳丽们令人惊艳的服装表演;纱衣装似清风透彻的冰雪,那些模特就如翩翩起舞的蓬莱仙子;宫廷装优雅华贵,倾国倾城;水墨装花艳而不妖,泉清而不乱;青花瓷装,典雅秀丽,朴素纯净……我看的如醉如痴。从那时起,我就希望将来能做一位服装设计师。

为这一天,我也在准备着,在暑假学素描时,多让老师教我一些窍门和知识,查阅有关设计的书籍。不错过任何一次电视上的服装表演。记得有一次,我因为补英语而错过了一次时装秀,我急得像热锅上的蚂蚁,在网上搜索错过的这次的时装秀的实况视频。过了三天,我终于找到了,从头到尾认真地看了好几遍,细细地去品味。

在慢慢实现梦想的过程中,我意识到:无论做什么,绝非想象中的那么简单。实现这个梦想必须具备葡萄酒师的情怀和匠心独运的想象。多么渴望有一天,我带着心爱的画板到远方旅行,用不同方式画下生命中每一件别具匠心的服装,举办一场我设计的时装展。

一个人拥有梦想就是拥有无价之宝,每当听到《隐形的翅膀》这首歌曲时,我便会在脑海里思索,我如果每人都有一双隐形的翅膀的话,我想这翅膀就是梦想吧!

有梦想的人生是美丽的,让我们都拥有一双隐形的翅膀,在天空中自由翱翔吧!

(指导教师:宋华)